

По ленинскому пути

Прошло 17 лет со дня смерти основателя и строителя большевистской партии, цели социалистической революции, величайшего ученого, любимого вождя и учителя, гениального человека и друга трудящихся Владимира Ильича Ленина.

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал: держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии; хранить единство нашей партии, как зеницу ока; хранить и укреплять диктатуру пролетариата; укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян; укреплять и расширять Союз Республик. Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной Армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии. Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала.

Товарищ Сталин — ближайший соратник, друг и ученик Ильича, верный продолжатель его учения и дела, — поклялся от имени всей большевистской партии, выполнить ленинские заветы. Сталин высоким званием ленинизма и поиски его вперед в дальнейшей борьбе с врагами отдал партию, рабочий класс, весь народ по ленинскому пути, отстоял железное единство рядов большевистской партии, заклял и поднял ее боевое знамя.

После смерти Ленина, врачи ленинизма удостоили свои атаки на партию и ее Центральный Комитет, пытались сорвать ее с ленинского пути, воссоздать капитализм в нашей стране. Но врагам не удалось повернуть колесо истории вспять. Троцкисты, бухаринцы, буржуазные националисты и прочие предатели, шпионы, диверсанты, убийцы были разгромлены и выброшены в помойку истории.

Семнадцать лет! Исторически это срок небольшой. Но как чудесно прообразилась за это время наша великая родина. СССР построил в основном социализм иступил в новую полосу развития — полосу завершения строительства социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму.

Советский Союз, из страны отсталой, архаичной, превратился в могучую индустриальную державу. Советская промышленность, по темпам своего развития и насыщенности новой техникой, занимает первое место в мире. Успешно разрастается в третьем пятилетии задача — перенести передовые капиталистические страны также и в экономическом отношении.

Советский Союз, из страны с мизерными мелкими, разрозненными крестьянскими хозяйствами, с их примитивной техникой, стал страной самого крупного, передового в мире, высокомеханизированного сельского хозяйства. Труднейшая задача перевода трудящихся крестьян на путь колхозизации успешно разрешена. Колхозы окрепли. По производству основных зерновых культур, наша страна заняла первое место в мире. Благодаря колхозизации, механизации сельскохозяйственного производства и внедрению в сельское хозяйство современных достижений отечественной передовой сельскохозяйственной науки, открылись богатейшие возможности для получения высоких урожаев.

Из страны темной, неграмотной, Советский Союз превратился в страну передовой культуры, где обеспечено блестящее расцвет наук, техники, искусства, где почти полностью ликвидирована неграмотность. 13 миллионов человек имеют среднее образование и выше миллиона человек — высшее образование, где созданы благоприятные возможности для решения большой задачи «сделать все рабочих и всех крестьян культурными и образованными».

Эксплуататорские классы в Советском Союзе ликвидированы, эксплуатация человека человеком уничтожена. Советские граждане живут, трудятся, борются,ются по Сталинской Конституции победившего социализма. Социалистическая собственность на средства производства является святыней основой социалистического строя. Укрепленная диктатура пролетариата укреплен союз рабочих и крестьян. Советское государство представляет теперь могущественную силу.

Блестяще выполняются заветы Ильича и об укреплении и расширении Союза Республик. СССР — это

Великая клятва

Мы, коммунисты, — люди особого склада. Мы скроены из особого материала. Мы — те, которые составляем армию великого пролетарского стратега, армию товарища Ленина. Нет ничего выше, как честь принадлежать к этой армии. Нет ничего выше, как звание члена партии, основателем и руководителем которой является товарищ Ленин...

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам держать высоко и хранить в чистоте великое звание члена партии. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним эту твою заповедь...

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам хранить единство нашей партии, как зеницу ока. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь...

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять диктатуру пролетариата. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своих сил для того, чтобы выполнить с честью и эту твою заповедь...

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять всеми силами союз рабочих и крестьян. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы с честью выполним и эту твою заповедь...

Товарищ Ленин неустанно говорил нам о необходимости добровольного союза народов нашей страны, о необходимости братского их сотрудничества в рамках Союза Республик. Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам укреплять и расширять Союз Республик. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы выполним с честью и эту твою заповедь...

Ленин не раз указывал нам, что укрепление Красной Армии и улучшение ее состояния является одной из важнейших задач нашей партии... Поклянемся же, товарищи, что мы не пощадим сил для того, чтобы укрепить нашу Красную Армию, наш Красный Флот...

Уходя от нас, товарищ Ленин завещал нам верность принципам Коммунистического Интернационала. Клянемся тебе, товарищ Ленин, что мы не пощадим своей жизни для того, чтобы укреплять и расширять союз трудящихся всего мира — Коммунистический Интернационал!

(И. Сталин).

СЕЛО ШУШЕНСКОЕ

В 1897 году, находясь в ссылке, Ленин писал сестре Марии Ильиничне:

«Ты просяшь, Мария, описать село Шушенши. Да ведь я, кажется, описаны уже описывал его. Село

большое, в несколько улиц, довольно грязных, пыльных — все как быть следует. Стоит в степи — садов и вообще растительности нет. Окружено селом — деревом, который здесь на селе не выходит, а бросают прямо за селом, так что для того, чтобы выйти из села, надо идти почти пройти

через некоторое количество пазух».

После Октября Шушенское преобразилось. Исчезли грязные улицы, ветхие избушки. На их месте — светлые дома колхозников, различные учреждения, почта, телефонная станция, больница, амбулатория, аптека, стекольный кирнотеатр, клуб, средняя школа, агрозоотехникум, детские ясли, ранчоуз, детская молочная кухня, консультация. Растет и крепнет

(ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ ГОРОДА МЫСОВСКИХ КАБАНСКОГО АЙМАКА, БУРАТ-МОНГОЛЬСКОЙ АССР В ГОРОД БАБУШКИН

В связи с тридцатипятилетием со дня гибели на станции Мысовская Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-

род Мысовск, Кабанского аймака,

Бурат-Монгольской АССР в город Бабушкина, переименовать го-



Ленин живет в наших сердцах

15 мая 1916 года меня, крестьянина деревни Говези, Стойбовского района, Барановичской области, призвали в царскую армию. Здесь меня застала Октябрьская революция. Друзья большевиков, Ленина и тогда понимал настоящим, но, поняв их, я почувствовал, что Октябрьская социалистическая революция привнесла освобождение рабочим и крестьянам. Правы были Ленин и борьба за власть советов я воспринял очень близко к сердцу. Они вселяли в меня чувство, которое осталось у меня на всю жизнь.

В 1920 году, во время польской интервенции, я очутился по ту сторону советской границы — в Западной Белоруссии. Через несколько месяцев, в начале 1921 года, за пропаганду идей Ленина среди крестьян я был арестован и заключен в Новогрудскую тюрьму. Тюремя не ослабила моего стремления к борьбе за дело Ленина. Как только я вышел из тюрьмы, я снова продолжил пополняющую революционную деятельность. В селе Говези, которое находилось в 12 километрах от старой советской границы, я организовал коммунистическую ячейку, которая призывала к борьбе с властью помещиков и капиталистов, изучала произведения Ленина и Сталина.

Вскоре меня арестовали второй раз в заключении в Новогрудскую тюрьму. И на этот раз помыслил о том, что я изобретательства в пытках, не сложил мои воли. Очутившись вторично на свободе, я продолжал свою революционную деятельность среди крестьян. Мы имели возможность получать легальную коммунистическую литературу и персызывать ее во все концы Польши.

Но я попытался открыть на драматизацию в Говези, в котором я жил и работал, было больше 60 газетных полицеев. А сколько было легальных шинок и провокаторов? Умоляя. Но и эта «свадьба» мало помогла польскому правительству в борьбе с революционерами. Тогда было обявлено, что за раскрытие коммунистической ячейки провокатор будет платить 10 000 злотых. 30 октября 1923 года провокаторы меня предали, и я был приговорен к смертной казни.

В Несвиже, на Базарной площади, стоит большой белый каменный дом. В этом доме сейчас средняя школа, в ней учится белорусская советская литература, воспитывающаяся в духе Ленина—Сталина.

Но когда это здание было «мертвым домом». В нем помещалась дефектанка, подвергавшая политических заключенных пыткам. Некоторые из них умерли, а некоторые выжили. Тогда было обнаружено, что я был арестован и избит в сущности, а не в сущности.

Он лежит с улыбкой приветствием. Он глядит с поглядкой веселенек:

Под право-крыло да под слю-перо,
Под укрылья нашу крепкую,
Под защиту нашу сильную,
Под оборону нашу храбрую.

Потому-то я и веселенек:

Да! Ленин жив, и только в сон,
В глубокий сон он попал.
Бедет страну его руки:
Он руководил возложил

На первого ученика,
Страну нам Сталин воздорожил.

Где камень был, — цветут хлеба,
Где был пустырь, — дышит труда.
Кто безен был, — богатым стал,
Кто был слепым, — свет увидел.

И. А. РОСЛОВ.
Горьковская область.

Ф. А. Ленин и Я. М. Свердлов на площади Революции в Москве (1918 г.).

ЛЕНИН И СТАЛИН В НАРОДНОМ ТВОРЧЕСТВЕ (Новые произведения народных певцов и сказителей)

Л е н и н

Могу ли песнь о нем сложить,
Такую, чтобы пел народ?..
Ленин живет и будет жить
Из века в век, из рода в род.
Средь всех эпох, времен и стран
Он из великих великан,
Мудрейший из мудрейших он,
Любимый из любимых он.
Что может быть сравнимо с ним?
И шир земной с ним не сравним.
Всегда жил без земли мужик,
Нам был земной шир неизвестен.
Тошил нас голод, жег мороз,
Покрыл землю моро снег.
А он пришел, все обновил,
Он людям слезы омышил,
Всему народу жизнь он дала,
Што плакал, тот смеется стал.

Сравнить бы с солнышком легко,
Но только солнце далеко
И потускнеет перед ним,
Предельно-блажим и родным.

Да! Ленин жив, и только в сон,
В глубокий сон он попал.
Бедет страну его руки:
Он руководил возложил

На первого ученика,
Страну нам Сталин воздорожил.

Где камень был, — цветут хлеба,
Где был пустырь, — дышит труда.
Кто безен был, — богатым стал,
Кто был слепым, — свет увидел.

И. А. РОСЛОВ.
Горьковская область.

На большой на Красной площади (ОТРЫВОК ИЗ СКАЗА)

Во прекрасной да Москве-матушке,
Как на той ли широкой улице,
Что на Красной да большой площади
Полна улица людей дышается,

Что со всеми сторон да из дальних

концов

Они зачем эти люди соезжаются
И зачем они собираются.

Не на мир они, не на армарку,

Не на гульбу они, не на веселые-

Бы сошлись они, сехались

С юаждем Лениным повидаться,

Позднатися — посмотреться.

Как на той ли широкой улице,

На большой ли на Красной площади,

Обе башни с часами верхными,

Скаразицами со надежными,

Небольшой стоит домик мраморный.

В этом домике не семье живет,

Не семье живет, одинешенек

Дорогой наш вождь — Владимир

Ильич...

Он не сном ведь спит, а лежит

замерство,

Не живой лежит, а веселенек:

Верно, знает он, как дела идут

По родной земле — нашей родине.

Все дела идут по его пути,

До него пути по наложенной,

Светом-Сталини пристроеной...

Каждый день несут честь работы,

Вести радости, слухи притягива-

Мо то всех-то воротах до во всех

краях

Не пиль э поч распыляется —

Наша родина разрастается.

Не мала она стала — прелестная,

Клебородные поля новые,

Безы сады с виноградами,

Города наприбоях с притородками,

Моря новые со пригорками,

Разливные озера с приозерками

На да деньги купим — не выменивай:

Мо то всех-то воротах до во всех

краях

Не живой лежит, а веселенек:

Верно, знает он, как дела идут

По родной земле — нашей родине.

Все дела идут по его пути,

До него пути по наложенной,

Светом-Сталини пристроеной...

Каждый день несут честь работы,

Вести радости, слухи притягива-

Мо то всех-то воротах до во всех

краях

Под право-крыло да под слю-перо,
Под укрылья нашу крепкую,
Под защиту нашу сильную,
Под оборону нашу храбрую.

Потому-то я и веселенек:

Да! Ленин жив, и только в сон,
В глубокий сон он попал.
Бедет страну его руки:
Он руководил возложил

На первого ученика,
Страну нам Сталин воздорожил.

Где камень был, — цветут хлеба,
Где был пустырь, — дышит труда.
Кто безен был, — богатым стал,
Кто был слепым, — свет увидел.

И. А. РОСЛОВ.
Горьковская область.

М. Р. ГОЛУБКОВА,
печорская казакительница.

На экзаменах у Н. И. Карташова

Задолженный деятель науки, про-

фессор Николай Иванович Карташов приносит экзамены по теории паро-

возов в аудитории № 203. В коридо-

ре, недалеку от этой аудитории,

группа студентов III курса паро-

возного факультета. Одни из них че-

мут короткие фразы, вопросы:

— Ну, как у вас, — вичет?

— Кажется, хорошо,

— Как спрашивает Николай Ива-

нович?

— Подробно... Ответы должны

быть полными и точными. Говорить

нужно ясно,

Мысли излагать ясно,

без путаницы.

Николай Иванович Карташов уже

40 лет занимается педагогической

деятельностью. Среди студентов в

студентов Томского техниче-

ского института т. Бело-

зов. — Я сам — ученик Николая Ива-

новича.

— Подробно... Ответы должны

быть полными и точными. Говорить

нужно ясно,

Мысли излагать ясно,

без путаницы.

Николай Иванович Карташов уже

40 лет занимается педагогической

деятельностью. Среди студентов в

студентов Томского техниче-

ского института т. Бело-

зов. — Я сам — ученик Николая Ива-

новича.

— Подробно... Ответы должны

быть полными и точными. Говорить

нужно ясно,

Мысли излагать ясно,

без путаницы.

Николай Иванович Карташов уже

40 лет занимается педагогической

деятельностью. Среди студентов в

студентов Томского техниче-

ского института т. Бело-

зов. — Я сам — ученик Николая Ива-

новича.

— Подробно... Ответы должны

быть полными и точными. Говорить

нужно ясно,

Мысли излагать ясно,

без путаницы.

Николай Иванович Карташов уже

40 лет занимается педагогической

деятельностью. Среди студентов в

